
Vážené dámy a pánové, občané Rohozce,
již za několik dnů budeme slavit Štědrý den a následující vánoční  
a novoroční svátky. Advent bývala, a v mnoha domácnostech je, 
doba určená k zamyšlení a vzpomínkám. První adventní neděle se 
stala také dnem, kdy se před obecním úřadem setkáváme, abychom 
se zastavili a zamysleli nad smyslem Vánoc v současné době. Stalo 
se již tradicí, že si na tuto dobu připravuji naši sokolové krátké 
pásmo a drobné občerstvení. Za toto jim patří velké poděkování. 
Nejdříve bych chtěl popřát těm nejmenším hodně dárků a úsměvů 
nejen vlastních, ale taky na tvářích rodičů. Vždyť Vánoce jsou, 
podle mne, nejkrásnější svátky především pro naše nejmladší. 
Není nic pěknějšího než bezelstně se radující dítě s  nádherně 
zářícíma očima před osvětleným stromečkem plným krásně 
zabalených dárků.
Těm starším, kteří už nevěří, že dárky přinesl Ježíšek, chci popřát 
hlavně hodně dobrých kamarádů, na které se mohou vždy spolehnout 
a připomenout jim, že u dárku nerozhoduje cena, ale s jakou láskou 
nám jsou předávány.
Všem dospělým přeji klid a dostatek rodinné pohody, neboť jsme  
to právě my, na kom vytvoření krásné vánoční atmosféry závisí 
nejvíce. Proto při tomto předvánočním shonu nezapomeňme  
na rodinu a blízké.
A nakonec bych rád popřál těm starším hlavně pevné zdraví  
a dostatek životního optimismu pramenícího z bohatých životních 
zkušeností. Přeji Vám, ať nezůstanete sami, ať máte kolem sebe své 
nejmilejší a nejbližší, na které se můžete v každé situaci spolehnout. 
Do nového roku 2024 pak přeji Vám všem všechno nejlepší, 
hodně zdraví, dobré nálady a životního optimismu. Aby Vám 

v následujícím období co nejvíce světla ozařovalo příjemné a šťastné 
okamžiky života a každodenní často i malicherné a nepodstatné 
trable zůstaly co nejvíce zastrčeny ve stínu. 

Mgr. Jan Kramář, starosta obce

ROHOZECKÝ
ZPRAVODAJ

2023



ROHOZECKÝ ZPRAVODAJ 2023    /    strana 2

Mapy 3. vojenského mapování plně odrážejí vliv souběžně probíhajících 
kvalitativních (lepší technologie) i kvantitativních (více ploch 
zemědělské půdy) změn v zemědělství a průmyslové revoluce na krajinu. 
V druhé polovině 19. století je patrný značný nárůst zastoupení orné 
půdy na rozloze zájmového území, který byl pravděpodobně realizován 
zejména na úkor dřevinných (hlavně rozptýlené a doprovodné 
zeleně) a travních porostů. Krajina je v této době více zorněná, 
vzrostla zastavěná plocha v důsledku industrializace a urbanizace 
krajiny a výrazného zvýšení počtu obyvatel. Zřetelným trendem  
v celé krajině je posilování role zemědělství na úkor ostatních funkcí. 
Největší ryze polní segment krajiny je v prostoru Jakub-Kamajka-
Chotusice-Čáslav-Lochy, mimo údolní nivy na úrodných černozemích  
a hnědozemích na sprašovém podloží. Dnes se v části tohoto prostoru 
nachází čáslavské vojenské letiště.
Labe stále meandruje v údolní nivě, zatímco menší vodní toky jsou 
vesměs napřímené. Vznikl umělý kanál Čertovka, který odvodňuje 
dna dřívějších rybníků v nivě Doubravy, a spousta dalších menších 
odvodňovacích kanálů tvaru pravidelných geometrických linií. 
Krajina je systematicky odvodňována. Z rybniční soustavy v dolním 
Podoubraví nezůstalo nic, zanikl také Outěšovský rybník u Katovny  
i Mikulášský a Studenecký rybník. V celém sledovaném území zůstaly 
jenom menší rybníky Utopenec, Vrabcov (oba na samém okraji území 
u Klejnárky), Nový rybník a návesní rybník ve Svaté Kateřině. 

Louky zaznamenaly další výrazný ústup z krajiny. Po odvodnění jsou 
převáděny na pole. Částečně se nacházejí v nivě podél Klejnárky nad 
a pod Novými Dvory (ale podstatně méně než dříve), málo u Církvice 
(opět podél Klejnárky) a úplně zanikly u Svatého Jakuba. Minimum 
luk je stejně jako dnes u Malína a Hlízova. Zbytky luk se nacházejí 
podél Brslenky, nad a pod Chotusicemi a u Doubravy pod Zbyslaví  
k Bojmanům. Nejvíce jich je v Žehušické oboře na dně bývalého 
rybníka Kravinec. Místo rybníka Světlov u Borku jsou pouze pole, 
louky se částečně zachovaly ještě u Lišic, Habrkovic a na dně zrušeného 
Kmotrovského rybníka. Celkově je ale v krajině již jen málo lučních 
travnatých porostů a více polí, což svědčí o jednoznačném posunu 
k intenzivnímu využívání krajiny. 

Využití krajiny území Novodvorska a Žehušicka na mapě 3. vojenského mapování

Lesy jsou v oblasti Nových Dvorů a Kačiny v podobném rozsahu jako 
na mapě 2. vojenského mapování, další lesní celky jsou v okolí hájovny 
Haltýřek a v Žehušické oboře. Od Rohozce k Habrkovicím na suchých 
písčitých půdách je lesů stále ještě mnohem méně než v dnešní době. 
V 19. století jsou to jen malé rozptýlené lesíky. Výrazný úbytek lesů 
a jejich přeměnu na pole a louky zaznamenává Podoubraví v širším 
okolí Žehušic. Zejména na místní úrovni dochází k dílčím úpravám 
cestní sítě.

Z.Lipský, M.Šantrůčková,M.Weber a kol.-Vývoj krajiny Novodvorska  
a Žehušicka

Připravil: Mgr. Jan Kramář

STAV NA MAPÁCH 3. vojenského mapování (1877-1880) 

STATEK u čp. 30
Na tomto statku je vidět, že největší prosperitu zažil na přelomu  
19. a 20. století. A také to, že nejvíce se šetřilo na lidech. Zatímco hos-
podářské budovy byly modernizovány, majitel bydlel stále v  domě 
z první poloviny 19. století.

Připravil: Mgr. Jan Kramář

Výřez z mapy 3. vojenského mapování pro území Novodvorska a Žehušicka
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borek
Roku 1711 dal hrabě František Thun Hohenstein, majitel žehušického 
panství, vykácet borový lesík u rybníka Světlov. Na vzniklé mýtině 
dal vystavět několik domků, do nichž usadil německé kolonisty ze 
svého severočeského panství v Klášterci nad Ohří, které zde využil 
jako robotníky v  nedalekém dvoře Horka. Později se zde usadili  
i čeští poddanís nimiž během jedné dvou generací němečtí kolonisté 
zcela splynuli. Nově založená osada dostala název Franzdorf – 
Františkov podle jména majitele panství hraběte Františka Thun 
Hohensteina, ale místní lidé ji nazývali Borek podle borového lesíka, 
který zde původně stával. Každý nový usedlík obdržel 7 až 10 korců 
panských polí za malý poplatek a mimo to měli všichni společnou 
pastvu. Po zrušení vrchnostenské správy roku 1848 se stal Borek 
osadou sousední Horky, kde většina obyvatel Borku nacházela 
obživu ve dvoře. Součástí Horky zůstal Borek až do roku 1960. Poté 
byl administrativně i s Horkou přičleněn k Žehušicím, ovšem dnes 
je opět osadou Horky. Borek patří k nejmenším sídelním jednotkám 
regionu. Jádro sedmnácti zdejších domů zde stojí již více jak sto 
padesát let. V  meziválečném období přibyly některé hospodářské 
stavby, po válce byla řada domů přestavěna a v 70. letech zda byla 
dokončena významná stavba mládeže – velkokapacitní kravín pro 
tisíc dojnic JZD Žehušice. V obci nevzniklo v 50. letech samostatné 
JZD, zdejší rolníci vstupovali do JZD v Horce a s tímto JZD vstoupili 
v  roce 1960 do JZD Žehušice. Největší počet lidí bydlel v  Borku  
v 80. letech 19. století – 142. Dnes jich zde žije necelá třetina. V roce 
1992 bylo bývalé JZD Žehušice privatizováno, ale zemědělská výroba 
se udržela pouze v části rozlehlého boreckého areálu. Proto značná 
část obyvatel Borku musí za prací vyjíždět mimo obec a hledat  
ji mimo zemědělství.

Čp. 2 
Typická meziválečná usedlost háko-
vého tvaru, kde kratší rameno tvoří 
stodola. V meziválečném období již 
zanikla původní světnice a místo ní 
vznikla obytná kuchyně a parádní 
pokoj. Někde i oddělená ložnice. 
Návaznost na starší tradici regionu 

se zde projevuje v trojici předních okének.

Čp. 15
Tato usedlost patří k  prvním, které 
vyrostly vedle původních, německý-
mi osadníky postavených usedlostí. 
Byla postavena roku 1895 na tele-
ném drnu a dodnes nebyla podstat-
nějším způsobem upravována. Pře-
stavba roubených usedlostí započala 

koncem 19. století a byla dokončena v letech první republiky. Při pů-
vodní zástavbě (krom původní hmoty dnešní rekreační chalupy čp. 3) 
již v Borku nic nezbylo.

Křížek a stodola
U těch nejmenších obcí, k nimiž pa-
třil právě Borek, nahrazoval kostel 
alespoň křížek a nezbytná zvonička. 
O tom, že byla potřebná i v  právě 
uplynulém půlstoletí, svědčí sku-
tečnost, že borecká zvonička byla 
zhotovena z  materiálu dostupného 

v každé opravářské dílně. Povšimněte si i stodoly v pozadí. Její dva 
mlaty vypovídají o rozsahu hospodaření.

Náves
Zatímco zkušenost, že Borek, pů-
vodně Františkov, byl původně 
osídlen Němci, již patrná na zdejší 
architektuře není, fakt, že obec, svo-
ji urbanistickou koncepcí ulicovka, 
byla založena podél cesty z Žehušic 

do Horušic, je dodnes patrný na první pohled. Přibyla pouze obecní 
studna a parková úprava návsi.

Hráz Světnova
Pás dubů uprostřed polí není obyčej-
ným stromořadím, byť chráněným 
státem. Je to hráz bývalého rybníka 
Světnov. Cesta vedla po jeho hrázi. 
Všimněte si zdejších silnic a polních 
cest. Vedou po hrázích soustavy ryb-
níků, která byly jediným průchodem 

zdejším bažinatým terénem.

Hráz Boreckého 
rybníka
Silnice klikatící se po náspu mezi 
torzi staletých dubů a rákosištěm. 
Neklamný důkaz toho, že projíždíte 
po hrázi bývalého Boreckého ryb-
níka. Podíváte-li se do polí vlevo  

a podél Doubravy zpět k Žehušicím, uvidíte vysokou zeleň skrývají-
cí pozůstatky hráze rybníka Světlov. Borek z další strany ohraničený 
rybníkem Touškem byl přístupný pouze po úzké šíji, kudy dnes vede 
silnice ze Žehušic.

Připravil: Mgr. Jan Kramář
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akce roku 2023
14.1.2023 – TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA
V naší obci proběhla dne 14. ledna 2023 Tříkrálová sbírka. Bylo 
vybráno 19 632,-Kč. Děkujeme

11.3.2023 – KARNEVAL
SOKOL Rohozec uspořádal dne 11. března 2023 dětský karneval. 
Mnoho úsměvů na dětských tvářích po celé odpoledne svědčilo 
o zdařilé akci pořádané SOKOLEM Rohozec.

14.4.2023 – MAŠKARNÍ BÁL
SDH Rohozec uspořádal dne 14. dubna Maškarní bál. K  tanci  
a poslechu hrála skupina 4GKH.

30.4.2023 – PŘÍPRAVA ČARODĚJNIC 
30. dubna 2023 v dopoledních hodinách dobrovolníci, tedy někteří 
rodiče se svými dětmi, připravili hranici k večernímu pálení.
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30.4.2023 – PÁLENÍ ČARODĚJNIC
Sokol Rohozec ve spolupráci s SDH Rohozec pořádal dne  
30. dubna 2023 tradiční úspěšnou akci s bohatým programem  
a soutěžemi pro děti - pálení čarodějnic. Ve večerních hodinách 
byla podpálena hranice. Čarodějnice byla úspěšně upálena.

27.5.2023 – ROHOZECKÁ VLAŠTOVKA
27. května 2023, opět po roce, proběhla Rohozecká vlaštovka. 
Všechny potěšilo bezchybné počasí.. Že si cyklovýlet užili velcí 
i malí je z fotek zřejmé. Výtěžek 4 220 Kč potěší předškoláky 
speciální školy Diakonie v Čáslavi. Moc všem děkujeme!“

10.6.2023 – KINO ROHOZEC
Již tradiční akce – KINO ROHOZEC se uskutečnila 10. června 
2023. Promítán byl snímek BUĎ CHLAP!
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17.6.2023 – PLAKETOVÁ JÍZDA
17.6.2023 v  poledních hodinách vedla přes naši obec trasa 
PLAKETOVÉ JÍZDY, kterou pořádal VETERÁN CAR CLUB 
KOLÍN. Mnoho vozů bylo k  vidění při zastávce u rybníka 
Šutráku, kde posádky plnili připravené dovednostní úkoly.

23.-24.6.2023 – 100 LET SOKOLA ROHOZEC
23.6.2023 v pátek se uskutečnila schůze SOKOLA Rohozec. Byla 
zde prezentována historie spolku. Hlavní oslavy pak proběhly 
v sobotu v odpoledních hodinách na místním hřišti. Večer patřil 
taneční zábavě.

22.7.2023 – OBECNÍ GRILOVÁNÍ
V  sobotu 22.7.2023  na letním parketu proběhlo již tradiční 
obecní grilování. Počasí přálo, akce se vydařila.
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14.10.2023 – RYBÁŘSKÉ ZÁVODY
Letošní rybářské závody se netradičně uskutečnily až v  říjnu. 
Tedy 14.10.2023 na rybníku Šutráku. Akce se líbila zejména 
dětem. O úlovky nebyla nouze…

15.8.2023 – POŽÁR POLE U HABRKOVIC
K požáru pole u Habrkovic vyjíždělo v úterý 15.8.2023 dopoledne 
deset hasičských jednotek. Podle hasičského vyšetřovatele mohl 
být požár založen úmyslně. Akce se aktivně zúčastnil i náš sbor.

16.9.2023 – VÝLET DO ZRUČE NAD SÁZAVOU
V  sobotu 16.9.2023 se uskutečnil výlet do Zruče nad Sázavou. 
Viděli jsme zámek, vodácké muzeum, kuličkovou dráhu.

28.10.2023 – LAMPIÓNOVÝ PRŮVOD
Tradiční oslava výročí založení Československé republiky 
v roce 1918 proběhla tento den i v naší obci. Jako obvykle jsme 
uspořádali lampiónový průvod, kterého se zúčastnilo na sedm 
desítek účastníků.
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19.11.2023 – DRAKIÁDA
Klub ultralehkého létání připravil na tento den soutěž 
v  kategoriích drak letec, drak krasavec a drak vozembouch. 
Počasí se nakonec umoudřilo a desítka účastníků úspěšně  
či méně úspěšně vzlétla.

25.11.2023 – SETKÁNÍ SENIORŮ
Sobota 25. listopadu patřila setkání seniorů. Po roce jsme se opět 
sešli v  našem kulturním zařízení. Přátelská atmosféra i drobné 
občerstvení přispěly k pěkně strávenému odpoledni.

3.12.2023 – ROZSVĚCENÍ VÁNOČNÍHO STROMEČKU
Rok utekl a opět jsme se sešli u obecního úřadu. Proběhlo 
v  prvním adventním víkendu rozsvěcení našeho vánočního 
stromečku.



ROHOZECKÝ ZPRAVODAJ 2023    /    strana 9

JE TOTO  
NORMÁLNÍ?

V předvečer slavnostního rozsvěcení 
vánočního stromečku před budovou 
obecního úřadu někdo úmyslně poškodil 
světelný řetěz - na několika místech 
ho přestřihl. Díky včasnému zásahu se 
podařilo těsně před akcí vše opravit a 
radost dětí tak mohla propuknout... 
Komu tímto uvedený  .... škodí? Našim 
dětem a jejich radosti.  

JE TOTO NORMÁLNÍ???

Připravil: Mgr. Jan Kramář

5.12.2023 – MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA
V  úterní podvečer bylo v  obci veselo. I tentokrát na nás 
nezapomenul Mikuláš s andělem a čertem… 
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cestování časem – DIVADLO 

cestování časem – OBEC ROHOZEC 

cestování časem – OBEC ROHOZEC 

cestování časem – OBEC ROHOZEC 

ROK 1923
Divadelní ochotníci sehráli 8. dubna 1923 drama od Jiráska „Vojnarka“. 
Prodáno bylo 44 míst I.ř. po 4 K – 174K, 45 míst II. ř po 3 K – 135 K a 63 
míst III. ř po 2 K – 126 K. Úhrnem tedy 435 K.
Vydáno bylo – holiči 50 K, od obleků 48 K, vstupenky 6 K, Znám-
ky  akapsle 2 K, za světlo 20 Kútrata hudby a ochotníků 11 K a ostatní.  
Celkem 229 K. 
Zbývá tedy 206 K. 

Usneseno věnovati na Dusíkovo divadlo do Čáslavi 56 K.
Zbývá nyní na knížce 816 K, 26 h.
Zapsal v Rohožci 13. dubna 1923 L. Krásenský.

Připravil: Mgr. Jan Kramář

ROK 1948 - ROHOZEC PŘED 75 LETY
Zimní měsíce byly dobré, sněhu bylo dost a mrazy také byly dosti velké. 
Jaro proti loňsku bylo deštivé. Také deštivé byly žně a na řepy. Řepy se ale 
sklidilo všechno. 
V hospodářství se těžko dělá, protože strojů je málo a lidí, kteří v hospo-
dářství pracovali odešli do pohraničí. A tak situace je taková nejistá. Pořád 
se jenom schůzuje, až se z toho vyklubala demise poslanců strany lidové  
a sociální. Na staroměstském náměstí odhlasovali dělníci zemědělské otáz-
ky. Tak uvidíme, co nám to přinese. Také se oslavuje 100 leté zrušení roboty.

Znárodňování:
Podle Košického programu naší vlády se znárodňují majetky soukrom-
níků a sice: doly, banky, továrny, továrničky s více dělníky než 50 a ze-
mědělské dvory. Ostatní se prozatím neznárodňuje, ačkoliv ministerský 
předseda řekl, budeme dál znárodňovat. Letošní rok je takový mezník, jak 
v politice, tak v hospodářství i podnikání. Je to cesta k socialismu.

Narození: 
29.3. Pavel Procházka, čp. 62, 29.5. ….. Žítek, čp. 19, 19.8. Stanislav  
Havránek, čp. 28 

Sňatky: 
29.8. Václav Charvát – Růžena Hrubešová

Zemřelý:
4.2. Jan Březina, čp. 25, 84 roků
9.7. ….. Dítě, čp. 27, 77 roků
31.7. Antonín Herodes, čp. 81, 74 roků

Změna předsedy
Josef Vojáček, čp. 85, byl zvolen předsedou národního výboru za Josefa  
Sochora od 1. dubna. Byl jen 4 měsíce a nastoupil po něm Jan Maška, čp. 1.

Maturita
Josef Vobořil, čp. 47, absolvoval průmyslovou školu v Čáslavi a složil 
maturitu.

Stavby
Za starostování Jana Březiny, čp. 25, byla postavena silnice k Habrkovicím 
a garáž pro státní autobusy, které k nám začaly jezdit v roce 1922 z Čáslavi. 

Telefon
V  Rohozci byla zřízena telefonní stanice v  roce 1934 a byla umístěna  
u pana Jana Vojáčka, krejčího z čp. 23 za poplatek hovoru 1,-Kč.

Připravil: Mgr. Jan Kramář

ROK 1998
Počasí
Zima 1997/98 byla velmi mírná, pouze v prosinci 1997 byly mrazy mínus 
20 stupňů. V prvním pololetí roku bylo velké sucho, což nepříznivě ovliv-
nilo sklizeň obilovin. Na podzim deště. Velmi se namnožili myši polní, 
krtci, plži na zelenině. Dobrá úroda jablek.

Krádež
Dne 21. ledna 1998 byl odcizen buldozer, skladovaný v ohradě u letiště, 

v noci byl převezen ke hřbitovu v Rohozci, kde jej zloději naložili na při-
pravený podvozek a odvezli neznámo kam.

Volby do poslanecké sněmovny
Ve dnech 19. a 20. června konány byly volby do poslanecké sněmovny 
s tímto výsledkem v Rohozci: 
KDU-ČSL – 6 hlasů, NEZÁVISLÝ – 2 hlasy, DEU – 2 hlasy, ODS  
– 36 hlasů, SOC-DEM 72 hlasů, KSČM – 24 hlasů, REPUBLIKÁNI  
–  8 hlasů, UNIE SVOBODY – 17 hlasů, DŮCHODCI ZA ŽIVOTNÍ  
JISTOTY – 5 hlasů, ČS. NÁR. SOC. – 1 hlas.

Záznamy z let 1973 až 1976 v naší kronice chybí. Pokud by někdo nějaké informace  
měl a chtěL je poskytnout, rádi je na obecním úřadě v Rohozci zkopírujeme. Předem děkujeme….
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Letecký den
Letecký den ultralehkých letadel na letišti v Rohozci (za vodní nádrží při cestě 
do Habrkovic) byl připraven na 4. července. Pro deštivé počasí byl odložen.

Dětský den
Dětský den pořádala TJ SOKOL Rohozec dne 22. června se soutěžením 
dětí a za účasti techniky hasičského sboru v Rohozci. Akce byla úspěšná.

Doprava přes obec
Pro opravu železničního přejezdu na Kalabousku byl ve dnech 20. – 25. 
září odkloněn provoz státní silnice Kolín – Čáslav přes Rohozec. Proti mi-
nulé dopravě před několika roky byl letos velmi silný provoz. I nákladních 
aut a kamionů.

Krádež v kostele
V noci z 26. na 27. září zloději ve zdejším kostele uštípali zámky na zad-
ních dveřích, rozštípali vnitřní dveře dřevěné a odcizili 2 hlavičky andělů 
s křídly a starou sošku Panny Marie, se kterou se chodívalo na procesí. 
Určitý čas zde loni (po první krádeži) bylo poplašné zařízení na policii 
do Čáslavi, které však již bylo odvezeno. I několik kostelů v okolí bylo vy-
kradeno. Pouze některé sošky nebo obrazy byly nalezeny ve starožitnictví 
v Německu.

80 let ČSR
Oslava 80. výročí vzniku Československé republiky konána s lampióno-
vým průvodem dětí dne 28. října 1998. U pomníku padlých o významu 
28. října promluvil kronikář obce.

Plynofikace obce
Obecní zastupitelstvo společně se 14 dalšími obcemi projednává možnost 
zavedení zemního plynu. Dne 14. ledna konána veřejná schůze, kde byly 
občanům vysvětleny podrobnosti a odpovězeno na dotazy. Plynofikace 
obce Rohozec by se měla realizovat pravděpodobně v roce 2001. Schválen 
požadavek spoluúčasti občanů ve výši 8 000,-Kč na dům, formou staveb-
ního spoření.

Z jednání obecního zastupitelstva
Leden  	 – Na Fond ohrožených dětí zasláno 1 000,-Kč.
Únor  	 – Rozpočet obce Rohozec na rok 1997 – příjem, plán 
	 1  360  400,-Kč, skutečnost 1  534  184,-Kč, výdaje, plán 
	 1 360 400,-Kč, skutečnost 1 206 000,-Kč.
	 – Schválen pronájem jedné třídy a kabinetu ve škole 	 
	 Janu Lupandinovi. Později zájemce  žádost zrušil. 
	 – Schválen prodej pozemku k  cestě k  závodu fy Hynek 
	 za 30,-Kč/m2	
Březen 	 – Žádost MUDr. K. Vančurové ze Žehušic o sponzorský  
	 příspěvek. Schváleno 20 000,- Kč.
Květen 	 – Schválen nákup ryb do rybníka Šutráku za 1  500,-Kč.  
	 Zákaz rybolovu půl roku, potom pouze občanům Rohozce.
Červen 	 – Na odbahnění rybníka Šutrák žádána dotace na rok 2001.
Červenec 	– Rodině Hoškových odprodáno 169 m2 á 30,-Kč 
	 u oplocení zahrady.
	 – Hasiči pořádali pouťovou a posvícenskou zábavu. 
	 – Dokončena oprava zdi kolem kostela při silnici. Brigádní 
	 práce občanů pod vedení a příkladné práci pana Jaromíra  
	 Erbala (čp.16), dosavadního místostarosty obce, který věnuje 
	 mnoho úsilí pro zvelebení obce. V malebné práci jde občanům  
	 příkladem.
	 – Schváleno položení elektrického kabelu u 6 parcel nové  
	 výstavby. Majitelé stavebních parcel budou platit po 5 000,-Kč, 	
	 zbytek na náklady obce cca ve výši 60 000,-Kč.

Rozvoj obce
Dosud bylo v obci 122 domů, letos přibyl dům pana Michálka ml. Čp. 123 
(na dvoře u čp. 100). Čr. 124 a 125 dokončili bratři Vladimír a Zdeněk 
Bláhovi. Další samostatný dům má Petr Vařečka čp. 126. Začala stavba 
domu pane Lazarovského z  Čáslavi. Základy stavby jsou na parcelách  
Ing. Pavla A Ing. Petra Hynka.

Volby do obecního zastupitelstva
Volby do obecního zastupitelstva konány 13. a 
14. listopadu 1998 s tímto výsledkem:
    1. Jan Kramář – 133 hlasů
    2. Pavel Suk – 112 hlasů
    3. Jaromír Vojáček – 92 hlasů
    4. Alena Šindelářová – 70 hlasů
    5. Zdeněk Bláha – 66 hlasů
    6. Antonín Radla – 65 hlasů
    7. Václav Horák – 64 hlasů (rozhodl los pro Václava Horáka)
    8. Dana Strnadová – 64 hlasů
    9. Miloš Hubáček – 62 hlasů
    10. Stanislav Havránek – 44 hlasů
    11. Petr Vařečka – 41 hlasů
    12. Věra Patočková – 38 hlasů
    13. Pavel Vojáček – 38 hlasů
    14. Josef Dastych – 36 hlasů
    15. Milan Čvančara – 36 hlasů
    16. Ivana Horká – 34 hlasů
    17. Vladimír Bíža – 30 hlasů
    18. Josef Šindelář – 28 hlasů
    19. Vlastimil Havránek – 27 hlasů
    20. Zdeněk Pavlovský – 23 hlasů
    21. Miroslav Bíža – 20 hlasů
    22. Anna Houšková – 20 hlasů
    23. Aleš Veselý – 12 hlasů
    24. Josef Horký – 7 hlasů
    25. Vladimír Bláha – 7 hlasů
Do obecního zastupitelstva kandidovalo 25 občanů jako nezávislí. Poli-
tické strany nenavrhly vlastní kandidátky. O zařazení do OZ V. Horáka 
a D. Strnadové, kteří oba dostali 64 hlasů, bylo rozhodnuto losem. Pr-
vých 7 kandidujících a zvolených s největším počtem hlasů se stalo členy 
obecního zastupitelstva. Pavel Suk byl opět zvolen starostou, protože je 
schopným, pracovitým a iniciativním představitelem obce, který se plně 
věnuje rozkvětu obce. Mgr. Jan Kramář je zástupcem starosty a předsedou 
kulturní komise. Jaromír Vojáček předseda pořádkové komise, Alena Šin-
delářová finanční výbor, Zdeněk Bláha stavební komise, Antonín Radla 
zemědělská komise a Václav Horák revizní komise. Hospodářkou obecní-
ho úřadu jmenována Blanka Bížová.
Evidováno 196 občanů, účast volební 172, tedy 87,7 %,

Volby senátorů
Současně 13. a 14. listopadu konány volby jedné třetiny senátorů. V okre-
se kandidovali 4 kandidáti. V prvním kole obdrželi:
Palán (ODS) – 26 hlasů, Miškovský (4 koalice) – 19 hlasů, Melša (KSČM) 
– 23 hlasů, Fencl (ČSSD) – 32 hlasů.
V druhém kole dne 20. a 21. 11. 1998 obdrželi v obci Fencl (ČSSD) – 24 
hlasů, Palán (ODS) – 18 hlasů. V celém okrese Kutná Hora a část Havlíč-
kova Brodu zvolen Jan Fencl (ČSSD), současný ministr zemědělství.

Narození
V roce 1998 se narodilo pouze 1 děcko: Anežka Hošková

Zemřeli
20.4. – Antonín Radla, čp. 11, 74 let
26.5. – Terezie Marková, čp. 73, 91 let
5.6. – Marie Menová, čp. 5, 83 let
22.10. – Zdeňka Fialová, čp. 76, 84 let

Připravil: Mgr. Jan Kramář
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cestování časem - ŠKOLA V ROHOZCI
ROK 1923
Zastupující učitel J. Cihelský a O. Komárek
Vynesením okresního školního výboru v  Čáslavi ze dne 5. března 1923, 
jmenován byl zdejší zastupující učitel, p. Josef Cihelský, od 15. března 1923 
zastupujícím učitelem při obecné škole na Míčově. Vynesením téhož úřadu 
jmenován byl dosavadní výpomocný učitel při obecné škole v Potěhách, pan 
Oldřich Komárek, výpomocným učitelem při škole zdejší.

Vyučující A. Janovský
Dalším výnosem ze dne 10. dubna 1923 se stal vyučujícím náboženství čes-
koslovenskému p. Alois Janovský, farář v Čáslavi.

Inspekce
Dne 9.května 1923 vykonal na škole zdejší prohlídku okresní školní inspek-
tor, p. prof. Jiří Mrštík. Stav školy shledal ve všech ohledech dobrým.

Vycházka do muzea Kaunického 
Dne 12. června 1923, v úterý odpoledne, žáci II. třídy v průvodu třídního uči-
tele, p. Oldřicha Komárka, si prodlédli sbírky v muzeu Kounického v Čáslavi.

Vycházka na Kunětickou horu
Dne 12. června 1923 ve středu před ukončením školního roku, vypravili se 
žáci zdejší školy v počtu 38 se svým učitelem do Pardubic kde si prohlédli 
měšťanské muzeum, stavbu nové sokolovny, radnici a jiné památnosti. Dále 
z Pardubic podnikli vycházku na Kunětickou horu. Škoda jen, že na zpáteční 
cestě od Kunětické hory až do Pardubic se spustil prudký déšť. Všichni pro-
mokli na kůži.

Vlastivědné vycházky
Vedle těchto větších vycházek konány byly ve školním roce do nejbližšího 
okolí vycházky vlastivědné.

Počasí na jaře 1923
Za zaznamenání stojí počasí v květnu a červnu 1923. Téměř bez přestání pr-
šelo, vanuly prudké větry a rtuť v teploměru ve dne ukazovala 8 až 10 stupňů  
a v noci 1 až 2 , místy 6 stupňů.  Měsíci červnu jsme se rádi přikrčili ke kam-
nům a docela dobře snesli zimní prádlo, obuv a osobní oděv. Ve zdejší krajině 
byly zimy, chladna uškodily okurkám, které na dobro zašly.

Oldřich Komárek zproštěn školní docházky
Okresní školní výbor v  Čáslavi zprostil služby školní na zdejší škole vý-
pomocného učitele pana Oldřicha Komárka, který na naší škole působil  
od 15. března 1923.

Zakončení školního roku 1922-23
Školní rok 1922-23 ukončen byl ve čtvrtek 28. června 1923 o 8 hodině ranní 
za účasti všech žáků. Třídní učitelé vhodným způsobem promluvili o Husovi., 
dali dětem na prázdniny přátelské pokyny, zapěli s nimi vhodné písně „Hra-
nice vzplála“ a naší národní hymnu a propustili je na prázdniny o 10 hodině 
dopolední.

Zdravotní stav žactva a učitelstva
Zdravotní stav žactva i učitelstva ve školním roce 1922-23 byl celkem dobrý. 
Mezi dětmi nebylo epidemické nemoci a i učitelé se těšili uspokojivému zdraví.

Počet žactva na konci školního roku 1922-23
Počet dětí povinných vůbec: 87 (37 chlapců, 50 dívek). Do školy zdejší chodí-
cí 81 (32 chlapců, 49 dívek).   

Rozdělení žactva na konci školního roku 1922-23
Třída I., oddělení 1 – 8 žáků, oddělení 2 – 21 žáků, třída II., oddělení 1 – 25 
žáků, oddělení 2 – 27 žáků.

Docházka do školy ve školním roce 1922-23
Docházka do školy naproti roku loňskému se zlepšila. Zameškané půldny 
byly vesměs omluveny, jednak nemocemi a jednak proto, že děti v  nepří-

tomnosti rodičů pracujících na polích hlídaly opuštěné příbytky a ošetřovaly 
menší sourozence. Notorických nedbalců školních o docházku v obci zdejší 
v uplynulém roce nebylo.

Činnost místní školní rady ve školním roce 1922-23
V roce 1922-23 konala místní školní rada dvě schůze, a to 22. srpna 1922  
a 14. března 1923, v nichž sestaven rozpočet na věcné potřeby školy a schvá-
leny účty za uplynulý občanský rok, projednány některé opravy a zvýšena 
požární pojistka ze 20 000,-Kč na 60 000,-Kč. Místní školní rada áž dosud  
se stará a starala o rozvoj zdejší školy velmi pečlivě.

Dobrodinci školy
Na učební školní pomůcky v občanském roce 1922 věnovala místní školní 
rada 200,-Kč, na zvláštních příplatcích při konaných obecních dražbách od-
vedeno 187,-Kč 44 h a pisatel této knihy daroval 50,-Kč. Za peníze ty ode-
bírány byly pro učitelskou školní knihovnu publikaci. Naše řeč, Úhor, Zlatá 
brána, Malý čtenář. Dále za peníze byly pořizovány menší opravy školního 
nářadí a menší příležitostní publikace pro mládež. Od okresního školního 
výboru byly zdejší škole darovány obrazy: dobývání uhlí, vnitřek sklárny, 
krám pekaře, a uzenáře, selský dvůr, poštolka a sokol, lokomotiva, večer 
v rodině a do žákovské knihovny: F.Flos-Lovci orchidejí, J.Š.- Jiráskova slova, 
M.Vyskočil-Černá krev ryzí srdce, A.Rambousek-Janu Husovi, Jan Čeněk-
-O Jednotě bratrské. Darované obrazy orámovány, a knihy svázány nákladem 
místní školní rady.

Oslava Husova
Dne 6. července o 9 hodině dopoledne byla konána za součinnosti místního 
osvětového sboru, tělocvičné jednoty Sokol, jednoty divadelních ochotníků 
a sboru dobrovolných hasičů důstojná oslava našeho národního mučedníka 
Mistra Jana Husa. Konán byl průvod od hostince čp. 4, do obecního bor-
ku u hřbitova. Tam přednesli studující ze Žehušic a z Rohožce zpěvné sbory  
a recitovali vhodné básně. Pisatel těchto pamětí promluvil na téma: „Před-
chůdci Husovi“ řeč konající 1,5 hodiny. Slavnost ukončena zapěním národ-
ních hymen. Oslavy se zúčastnilo na 300 lidí z obce zdejší i z blízkých Žehušic.
Končím opětně jeden oddíl této pamětní knihy. Bude to záhy pět roků, co 
ukončena jedna z největších válek, jakou svět poznal. To bylo za války tužeb 
po míru, tolik slibů padlo, že to byla válka poslední. Bohužel však lidstvo ne-
vystřízlivělo ani touto minulou a hroznou katastrofou a poměry se vyvíjejí 
tak, že státy znova a znova zbrojí a že jest odůvodněna obava, že dojde v době 
snad bližší, než kdo se odváží tušiti, k novému válečnému požáru. Kéž by  
se tak nestalo!

Nový školní rok
Nový školní rok zahájen byl v sobotu 1. září roku 1923. v 8.00 hodin ráno, kdy 
se sešlo žactvo do svých tříd a vyslechlo vhodná poučení od třídních učitelů 
a zapělo s nimi státní hymnu.

Provádění školského zákona
Počátkem tohoto školního roku začal se prováděti nový školský zákon, který 
stanovuje týdenní počet hodin pro jednotlivé skupiny a druhy škol obecných. 

Emanuel Krček
Vynesením okresního školního výboru v Čáslavi ze dne 21. srpna 1920na-
stoupen byl na zdejší školu učitel Emanuel Krček z Kutné Hory. 
Počet žactva na začátku školního roku 1923-24
Počet dětí povinných vůbec: 84 (40 chlapců, 44 dívek). Do školy zdejší chodí-
cí 67 (24 chlapců, 43 dívek).   

Rozdělení žactva na začátku školního roku 1923-24
Třída I., oddělení 1 – 4 žáci, oddělení 2 – 18 žáků, třída II., oddělení 1 – 20 
žáků, oddělení 2 – 25 žáků.

Zdeněk Ďoubalík
Dalším výnosem stanoven na škole zdejší učitelem Zdeněk Ďoubalík. kte-
rý nahradil učitele Emanuela Krčka, který byl ustanoven zatímním učitelem 
v Golčově Jeníkově.
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Obecní volby v roce 1923
V neděli 16. září 1923 vykonána byla ve zdejší obci volba nového obecního 
zastupitelstva. Zvolen byl za stranu republikánskou českého venkova členo-
vé: Josef Cihelský, čp. 63, Jan Březina ml., čp. 25, Václav Bureš, čp. 15, Čeněk 
Havránek, čp. 50, Václav Havránek, čp, 17, Josef Holeček, čp. 93, Jan Hrubeš, 
čp. 55, Václav Koudelka, čp. 56, Václav Nohejl, čp. 13, Josef Vojáček, čp. 61 
a Josef Vozáb, čp. 30. Za katolickou stranu lidovou zvoleni: Jan Březina st., 
Václav Pácal, čp. 49 a Václav Vamberský, čp. 20 a Karel Vobořil, čp. 47. V ne-
děli 7. října 1923 vykonána byla volba obecní rady. Starostou zvolen pan 
Josef Vojáček, rolník, čp. 61, náměstkem starostovým pan Václav Havránek, 
rolník, čp. 17 a obecními radními pánové: Čeněk Havránek, čp. 50, Václav 
Nohejl, čp. 13 a Václav Vamberský, čp. 20.

Oslava 28. října
28. října 1923 bylo oslaveno 5 let od vzniku obrození našeho národa. Školní bu-
dova byla po celý den ozdobena praporem ve státních barvách. Večer se v sále 
hostince čp. 4 shromáždilo na 250 lidí, včetně bývalých žáků zdejší školy. Pisatel 
těchto řádků na shromáždění promluvil o významu tohoto dne. Děti i dospělejší 
přednesli vhodné básně a domácí hudebníci zahráli vhodné skladby.	 Připravil: Mgr. Jan Kramář

cestování časem - ŠKOLA V ROHOZCI
ROK 1948
Únorové události:
Vnitropolitická situace vyspěla v únoru ke konci. Po demisi politiků strany 
národně socialistické a lidově demokratické lid spontánně požadoval jejich 
úplné odstranění. Prezident Beneš, třebaže mu to bylo osobně těžké, přispěl 
k řešení krize. Dne 25. února 1948 podepsal prezident utvoření nové doplně-
né vlády obrozené Národní fronty. Novým ministrem školství a osvěty stal se 
prof. Zdeněk Nejedlý.

Nový o.š.i.
Dosavadní okresní školský inspektor p. Jan Jelínek byl suspendován a novým 
o.š.i. byl jmenován p. Karel Kroutil, řídící učitel z Třemošnice.

J. Masaryk:
Dne 10. března otřásla celým národem zpráva, že všemi milovaný ministr 
zahraničí Jan Masaryk dobrovolně opustil řady žijících. Byl mu vypraven dů-
stojný státní pohřab. Uložený byl vedle svého otce T. G. Masaryka v Lánech. 

Změna v učitelském sboru:
Výnosem z.š.r. v Praze byl řídící učitel zdejší školy Václav Veselý přeložen ze 
služebních důvodů na místo řídícího učitele do Závratce, okres Čáslav. Na 
zdejší školu byl přeložen rovněž ze služebních důvodů Antonín Staněk, řídící 
učitel ze Závratce. Přesídlení bylo provedeno 14. dubna.

1.květen:
Letošní 1. květen, svátek práce, byl letos oslaven obzvlášť důstojně. Jednot-
ná oslava byla impozantní. Z celého okresu sjely se zástupy občanstva a řady 
různých vozidel do Čáslavi. Město bylo krásně vyzdobeno, průvod s alegoric-
kými vozidly nebral konce.

Oslava květnové revoluce:
Oslava květnové revoluce byla letošního roku provedena ve škole. Význam 
těchto dní roku 1945 vysvětlil žactvu řídící učitel. Pak byl vyslechnut projev 
ve školním rozhlasu a státními hymnami oslava byla zakončena.

Narozeniny prezidenta dr.E.Beneše:
28. května oslaveny byly 64. narozeniny prezidenta republiky. Po proslovu 
a ocenění jeho práce a zásluh o naši samostatnost a národ, byl vyslechnut 
rozhlasový projev.

Odstoupení presidenta:
Dne 7. června 1948 zaslal prezident dr. Eduard Beneš ministerskému před-
sedovi Gottwaldovi dopis, v němž oznámil pevný úmysl rezignovati na od-
povědný svůj úřad ze zdravotních důvodů. V mimořádné schůzi vlády bylo 
s lítostí odstoupení přijato. V uznání zásluh byl mu přiřčen doživotní čestný 

plat ve výši platu presidenta republiky a propůjčen mu k doživotnímu užívání 
zámek Lány s příslušenstvím. Dr. E. Beneš ale trvale bydlil ve své vile v Sezi-
mově Ústí.
Kl. Gottwald prezidentem
V slavnostní schůzi Národního shromáždění ve Vladislavském sále byl 14. 
června 1948 jednohlasně zvolen novým prezidentem Klement Gottwald, do-
savadní ministerský předseda.

Sběr mandelinek:
Poněvadž se na mnohých místech republiky objevil nejhorší škůdce bram-
borových porostů, byla nařízena prohlídka bramborových polí. Žáci vyšších 
postupných ročníků naší školy prohlédli za vedení učitelů domácích nauk  
a řídícího učitele bramborové kultury v celé obci. Naštěstí se v našem katastru 
neobjevil ani jeden případ. 

Školní výlet:
Před koncem školního roku podnikli žáci naší školy výlet do Žehušic. Pro-
hlédli si krásný park, uviděli bílé jeleny, daňky a divoké krůty. Rovněž zahrada 
trvalek se žactvu líbila. Druhý výlet byl k blízkému zámku Kačina.

Počátek školního roku:
1.září 1948 byl velký den naší školy. Uváděli jsme po celé republice v život 
jednotnou školu. 

Učitelé na počátku školního roku:
Na počátku školního roku vyučovali na zdejší škole: Antonín Staněk, ředitel, 
Aloisie Kolmanová, odborná učitelka domácích nauk, Al. Klepetková, vyuču-
jící náboženství, Václav Merunka, ředitel národní školy v Žehušicích, Franti-
šek Brauč, vikář v Čáslavi, učitel náboženství československému.

Počet žactva na počátku školního roku:
Třída I. – ročník I., chlapců – 1, dívek – 6, ročník II., chlapců – 1, dívek – 1, 
ročník III., chlapců – 9, dívek – 4, ročník IV., chlapců – 4, dívek – 3, ročník V., 
chlapců – 2, dívek – 4. Celkem tedy 35 žáků školy.

Učebnice:
Na škole používalo učebnic vydaných Státním nakladatelstvím a tyto učebni-
ce byly již na škole zavedeny a schváleny. 

Dr.E.Beneš:
V pátek dne 3. září v 18.10 hod. zemřel ve Sezimově Ústí dr. Eduard Beneš, 
druhý prezident Československé republiky, který se dne 7. července vzdal 
svého úřadu, aby měl plnou možnost léčit se ze své těžké choroby.
Předseda vlády Antonín Zápotocký pronesl v sobotu 4. září v 8.30 hod. pro-
jev k uctění památky. Mimo jiné povídal: „Zemřel nám věrný syn naší vlasti. 
Muž, který v plném souladu se svým přesvědčením věnoval obětavě celý svůj 
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život a své velké schopnosti práci pro československý lid.“

Stěhování:
Markéta Zelená, žákyně 1. postupového ročníku se dne 11. září odstěhovala 
s rodiči do Jindřichovic.

Vzpomínka Mnichova:
Na den 30. září připadá výročí Mnichova. Na škole byl při hodině vlastivědy 
podán podrobný výklad významu Mnichova, hodnocení událostí v září 1938 
a mezinárodní vztahy.

28.říjen:
Dne 28. října uplynulo 30 let od prohlášení samostatné Československé re-
publiky. 

Výročí dobytí Kyjeva:
Dne 5. listopadu 1948 bylo ve všech třídách vzpomenuto významu dobytí 
Kyjeva za účasti naší brigády.

Říjnová revoluce:
V sobotu 6. listopadu byla konána oslava Velké říjnové revoluce. Byla před-

nesena řeč pod heslem V. I. Lenina. Začínáme stavět socialistický řád. Potom 
byly předneseny básně a zazpívány písně. Třída byla vhodně vyzdobena. 

17. listopad:
Mládež celého světa vzpomíná dne 17. listopadu obětí pražských studentů 
v boji proti fašismu.

52. narozeniny prezidenta
Dne 22. listopadu 1948 se pořádají slavnosti narozenin presidenta republiky 
Klementa Gottwalda. Jádrem proslovu bylo zhodnocení presidenta K. Gott-
walda již v dobách první republiky a zvláště v období Mnichova.

Přistěhování:
Věra Končelová, žákyně 1. postupového ročníku se přistěhovala s rodiči z No-
vých Dvorů dne 26. listopadu 1948.

Vánoční prázdniny
Vánoční prázdniny na škole trvaly od 23. prosince 1948 do 2. ledna 1948.  
3. ledna pak začalo pravidelné vyučování.

Připravil: Mgr. Jan Kramář

SDH ROHOZEC 1923
Valná hromada, Správní výbor
Dne 28.m. ledna konána byla třetí valná hromada tělocvičné pobočky 
„Sokol“ v Rohozci v místnostech hostince bratra Josefa Faltyse. Účelem 
této byly volby do správního výboru, do něhož byli zvoleni za starostu 
bratr Josef Vozáb, za místostarostu br. Václav Vojáček, za jednatele Ladi-
slav Krásenský, za náčelnici sestra Růžena Burešová, vzdělavatelem bratr 
říd. uč. Václav Kolman, pokladníkem br. Jaroslav Tichý.

Příspěvky
Výše příspěvků nebyla měněna. 

Knihovna
V  měsíci únoru obdržela místní pobočka „Sokola“ od Havlíčkovy župy 
knihovnu o 29 svazcích s podmínkou, že na vybídnutí této bude jí vrácena.

Ustavující valná hromada
Konečně dne 10. m. června r. 1928 přišla doba, kdy zdejší pobočka byla 
župním náčelníkem bratrem V. Pelcbauerem prohlášena „Tělocvičnou jed-
notou Sokol“. Při této příležitosti br. župní náčelník v krásné promyšlené 
řeči osvětlil význam, práci a cíl „Sokola“ vůbec, k  čemuž připojil přání, 
aby nově ustanovená jednota vzala si také za úkol část činnosti sokolské, 
která má vždy směřovati k lepšímu životu a k plodnější práci jednotlivců  
a potom celého národa. Nové jednotě přál v budoucí činnosti plného zdaru.

Volby do správního výboru
Ku konci provedeny volby, při nichž zvoleni byli jednohlasně titíž členové 
jako při valné hromadě v lednu.

Výlet na Kamajka
Dne 24.m. června pořádán byl místním Sokolem výlet na Kamajka, je-
hož se zúčastnily bratrské jednotky z Vrdů, Žehušic, Habrkovic, Nových 
Dvorů, Hlízova, Josefova, Kobylnic, Sv. Jakuba, Třebešic, Kutné Hory  
a Chotusic.

Výlet na Vydlák
V měsíci červenci za zdejší Sokol zúčastnili se výletu na Vydlák 4 bratří.

Výlet do Kutné Hory
Náš Sokol uspořádal dne 18. srpna t. r. žákovský výlet do Kutné Hory, 
kamž šlo 18 žákyň a 14 žáků. 

Husovy oslavy
Husovy oslavy byly požádány ve zdejší obci 6. července všemi místními 
pokrokovými korporacemi. K  velké účasti lidu přednesl přednášku br. 
říd. uč. Václav Kolman na téma „Předchůdci Husovi“. Při slavnosti za-
pěli několik příležitostných sborů studující ze Žehušic. Oslava pořádána 
v přírodě u hřbitova.

Okrsková škola
Okrskové školy v se zúčastnili a obdrželi vysvědčení bří. Lad. Míča, Jar. 
Vokřál, Jos. Mojžíš, Jos. Vojáček, Jindř. Nohejl a sestra Růžena Burešová.

Počet členstva
V  měsíci lednu t. r. byl ve zdejším Sokole následující stav členstva:  
15 mužů, 9 žen, 11 dorostenců, 11 dorostenek, 21 žáků, 26 žákyň.

Oslava 28. října
Slavnost 28. října pořádána v hostinci br. Jos. Falkyse při které předne-
sl případnou přednášku br. říd. uč. Václav Kolman. Byly též recitovány 
mnohé básně. 

Pokladní hotovost
Veškeré příjmy v tomto roce činily úhrnem 15. 811.97 Kč, všechna vydání 
14.064.02 Kč, zbylo tedy na hotovosti 1.747.95 Kč.

cestování časem - SOKOL ROHOZEC 
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Dotační řízení z Programu 2021-2024 pro poskytování dotací na rozvoj 
obcí do 2 000 obyvatel ze Středočeského Fondu obnovy venkova.
Zastupitelé začátkem roku 2023 projednali a schválili využití této dotační 
příležitosti, žádost bude podána na rekonstrukci VO II. etapa. Tento do-
tační program přiznává jednou za čtyři roky obcím Středočeského kraje 
dotaci ve výši 1 000,-Kč na občana obce.

Starosta hovořil na zasedání ZO 18. 10. 2023 o přidělení dotace a nut-
nosti schválit přijatí této dotace prostřednictvím veřejnoprávní smlouvy 
z Programu 2021 – 2024 pro poskytování dotací na rozvoj obcí do 2000 

obyvatel ze Středočeského Fondu obnovy venkova v rámci Tematického 
zadání Veřejná infrastruktura na rekonstrukci veřejného osvětlení – II 
etapa. Elektromontážní práce na této investiční akci jsou již ukončeny. 
Při rekonstrukci došlo k výměně 25 ks světelných bodů včetně výstroje  
a výzbroje. Byly odstraněny staré, vysloužilé body VO.

Celková investovaná částka do rekonstrukce VO ve druhé etapě činila 
828 250,-Kč. Dotace z tohoto programu byla ve výši 307 000,- Kč.

Připravil: Mgr. Jan Kramář

Obec po vypsání tohoto titulu podala žádost o přidělení dotace na vnitřní 
rekonstrukci hasičské zbrojnice, konkrétně vybudování sociálního zázemí.
Stávající objekt je obdélníkového tvaru 12100x8950 mm. Stavebník, tedy 
obec se rozhodla k vybudování sociálního zařízení s kuchyňkou a šatnou 
v místnosti hasičské zbrojnice a propojení se stávající knihovnou s vy-
budováním zasedací místnosti. Tím vznikne Sboru dobrovolných hasičů 
místnost k uskladnění oblečení a obecnímu zastupitelstvu zasedací míst-
nost pro jednání. Toto vše bude předmětem úprav interiéru, exteriéru bu-

dovy se úpravy nedotknou. Půdorys má obdélníkový tvar.
 
Při splnění podmínek výběrového řízení z oblasti revitalizace prostor pro 
činnost a vybavení jednotek JPO III/V vloží obec žádost o přidělení dota-
ce na rekonstrukce hasičské zbrojnice do programu IROP.
Výsledek řízení by měl být znám začátkem roku 2024.

Připravil: Mgr. Jan Kramář

GRANTOVÁ ŘÍZENÍ
Grantové a dotační řízení na rok 2023 - Středočeský kraj

Grantové a dotační řízení na rok 2023 – MAS Lípa pro venkov – IROP – HASIČI

Dále v dubnovém zasedání starosta obce představil členům ZO nabíd-
ku herních prvků BONITA. Jedná se o výměnu dvou starých dřevě-
ných prvků dětského hřiště. Výběr byl proveden z katalogu firmy BO-
NITA. S těmito výrobky má obec velmi dobré, letité zkušenosti.

Výběr byl jednomyslně schválen všemi členy ZO. Vybrán byl nízký koš 
a prohazovací stěna pro malé obyvatele naší obce.

                        Připravil: Mgr. Jan Kramář

BONITA - doplnění herních prvků

SDH ROHOZEC 1998
Výroční schůze konána 30.1.1998:
Za obecní úřad byli přítomni: starosta Pavel Suk a Erbar Jar.
Ze sboru ve Svaté Kateřině byli účastni P. Línek a Pavlovský.
Výroční schůze byli přítomni tito členové: Pavlovský Zd. st., Radla Ant., 
Houška Pavel, Čvančara Milan st. a ml., Kramář Jan, Havránek Vlastimil, 
Horák Václav, Bíža Vladimír, Šindelář Josef, Koudelka Jaromír, Holý Josef.
Schváleno zvýšit členský příspěvek na 50,-Kč ročně.
Na hotovosti má sbor 1.350,-Kč, vybráno 8.252,-Kč. Na plese bylo vybrá-
no 4.830,-Kč.

Schválen plán činnosti na rok 1998:
1) Účast na námětovém cvičení a okresní soutěže v požárním sportu.
2) Společně s obecním úřadem účast na úklidu obce a zvelebovacích pracích. 
3)  Účast na programu dětského dne, pořádaného TJ Sokol.
4) Pomoc obci autem při dovozu materiálu.
5) Zorganizovat v obci sběr železného šrotu.
6) Uspořádat hasičský ples a posvícenskou zábavu.
7) Provést vysekání roští u rybníka Šutráku.

 Usnesení výroční členské schůze:
1) Schvaluje zprávu o činnosti za rok 1997.
2) Schvaluje zprávu pokladní za rok 1997.
3) Schvaluje plán činnosti na rok 1998.
4) Ukládá V. Bížovi zapojit zadní mlhová světla na Gaz 69 a vleku  
do 20. 4. 1998
5) Ukládá starostovi SDH projednat zájem mladých o členství.

Zpráva na výroční valné hromadě z 30. 1. 1998:
1) V roce 1997 jsme se zúčastnili námětového cvičení ve Svaté Kateřině  
s velmi dobrou účastí. Voda se předávala po 100 m, později po 200 m, pak 
zbyl 1 stroj a dopravoval vodu od rybníka až za objekt JZD. 
Druhé cvičení se konalo v Kobylnicích, útok byl veden na místní školu. 
Při obou cvičeních se ukázaly nedostatky ve velení, budou řešeny při okr-
skové schůzi.
Okrsková soutěž v požárním sportu se konala v Rohozci. Účast sborů:  
Sv. Mikuláš, Sv. Kateřina, Záboří nad Labem, Kobylnice a 2 družstva z Rohozce.
Mimo soutěž: sbor Úmonín.
2) Účast s technikou na dětském dnu.
3) Podíl na úklidu a zvelebení obce.
4) Úprava rybníku „Šutráku“ odložena.

cestování časem - SDH ROHOZEC 
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Zastupitelstvo obce Rohozec po projednání rozhodlo na svém zasedání 
dne 18. dubna 2023 o pokračování rekonstrukce veřejného osvětlení v naší 
obci. Starosta obce byl pověřen k oslovení firem pro nabídku dodávky no-
vých světelných bodů.
Na zasedání dne 11. května 2023starosta obce informoval zastupitele  
o přijatých nabídkám na zamýšlenou rekonstrukci VO II. etapa. Byly oslo-
veny tři společnosti: Luboš Miláček, Vrdy, Filip Zavadil, Žleby a ELEK-
TRO Martínek, Kolín. Všechny společnosti podali nabídky dle zadání do 
10.5.2023 do 15:00 hodin. Otvírání obálek proběhlo na zastupitelstvu obce 
dne 11. 5. 203 v 18:10 hodin kde všichni členové OZ byli přítomni. Zadá-
ní nabídky splnili všichni uchazeči, nikdo nebyl vyřazen. Po zvážení, kdy 
rozhodujícím kritériem byla nabídková cena, stanovili zastupitelé pořadí 
výběru dodavatele:
1. Filip Zavadil, Žleby 
– cena jednoho světelného bodu včetně DPH – 33 129,80 Kč
2. Luboš Miláček, Vrdy 
– cena jednoho světelného bodu včetně DPH – 34 888,14 Kč
3. ELEKTRO Martínek, Kolín 
– cena jednoho světelného bodu včetně DPH – 40 204,07 Kč

Zastupitelstvo obce Rohozec tedy schválilo výběr dodavatele rekonstrukce 
VO II. etapa. K podpisu smlouvy byla vyzvána firma Filip Zavadil, Žleby 
– s navrhovanou cenou jednoho světelného bodu včetně DPH – 33 129,80 
Kč. Obec objednala 25 ks světelných bodů včetně výstroje a výzbroje.

Celková investovaná částka do rekonstrukce VO ve druhé etapě činila 
828 250,-Kč.

Připravil: Mgr. Jan Kramář

Rekonstrukce veřejného osvětlení – II. etapa

NÁKUP ZAHRADNÍ TECHNIKY
Starosta obce informoval zastupitele na zasedání ZO dne 19. července 
2023 o nutnosti koupit do obecního majetku travní traktor z důvodu 
nefunkčnosti a velké finanční náročnosti opravy dosavadního travního 
traktoru značky Kubota. Zastupitelům byly předloženy předem poptané 
nabídky: mezi navrženými traktory první nabídkou je od firmy Agro-
zetcentrum Mladá Boleslav, s.r.o. typ Starjet UJ 102- 22 P 5 v pořizovací 
hodnotě 162.900,00 Kč. Druhým možným typem k nákupu byl zvolen 
traktor Seco Starjet P5 v nabídnuté pořizovací ceně 166.900,00 Kč od 
firmy Jetýlek, s.r.o., dalším vybraným traktorem byl typ GZD Kubota 
Série od firmy Kostelecký Pardubice, s.r.o. v nákupní ceně 379.940.00 
Kč. Vzhledem k technické specifikaci a výrazně výhodné spotřebě pali-
va byl vybrán typ GZD Kubota.

Zastupitelstvo obce Rohozec projednalo na svém zasedání dne 19. čer-
vence 2023 všechny nabídky prodejců a schválilo na základě poptávko-
vého řízení nákup zahradní techniky od firmy Kostelecký Pardubice, 
s.r.o., typ traktoru GZD Kubota v nákupní ceně 379.940.00 Kč.

ÚDRŽBA ZELENĚ
Také v roce 2023 pracovali na údržbě zeleně v naší obci pan Vladimír 
Kubelka (za pomoci dotace Úřadu práce - zajištění pracovníků na veřej-
ně prospěšné práce a pan Fraj Bouda Bouza. 
Touto cestou bych jim chtěl za odvedenou práci poděkoval. Na vzhledu 
obce je jejich činnost určitě znát.

Připravil: Mgr. Jan Kramář
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sdh rohozec

sdh rohozec – Požár pole u Habrkovic

Činnost SDH Rohozec v roce 2023 byla zahájena výroční valnou hromadou, 
která se konala v lednu v místním kulturním domě. Na této schůzi byli čle-
nové SDH seznámeni s činností za rok 2022 a plánem práce a akcí na rok 
2023. Na závěr schůze bylo pro členy připraveno malé pohoštění a volná 
zábava.

V letošním roce měla jednotka dva ostré výjezdy k požárům polí. V prvním 
případě jednotka vyjela k požáru strniště u místního letiště. Požár s největ-
ší pravděpodobností vznikl od traktoru, který na poli právě pracoval. Naše 
jednotka se na místo události dostavila současně s jednotkami HZS Kutná 
Hora. Ještě před příjezdem jednotek PO přijel na pole traktor s pluhem, kte-
rý celý požár stihl oborat, a tím zabránil dalšímu šíření požáru. Dále na místě 
zasahovaly jednotky HZS Čáslav a Nové Dvory.

Další požár vypukl přesně po měsíci. Opět se jednalo o požár pole, ale ten-
tokrát neposekaného obilného pole, kde pravděpodobná příčina byla vyšet-
řovatelem stanovena jako úmyslné zapálení. Požár vypukl mezi obcemi Ro-
hozec a Habrkovice. Naše jednotka se dostavila na místo jako druhá a hned 
byla velitelem zásahu poslána k místnímu rybníku Poslaňáku k vytvoření 
čerpacího stanoviště pro doplňování cisteren. Požár byl takového rozsahu, 
že byl vyhlášen druhý stupeň poplachu, který si vyžádal nasazení celkem 
desíti jednotek, a to HZS Kutná Hora, HZS Čáslav, HZS Kolín, SDH Roho-
zec, SDH Nové Dvory, SDH Starý Kolín, SDH Kutná Hora – Malín, SDH 
Žehušice, SDH Žleby, SDH Týnec nad Labem. Po hodině a půl byl požár 
zlikvidován a jednotky se postupně vrátily na základny.

V rámci vzájemné spolupráce mezi jednotkami okolních obcí se naše jed-
notka zúčastnila oslav výročí založení sborů dobrovolných hasičů ve Svatém 
Mikuláši a v Záboří nad Labem.

V  srpnu náš sbor ve spolupráci s  obcí 
uspořádal letní posvícenskou zábavu, 
která se konala na místním hřišti. K tanci  
a poslechu hrála Kutnohorská skupina 4G.

V září uspořádal Hasičský okrsek č. 1 - Ka-
čina na letním parketu v Rohozci okrskové 
grilování pro dobrovolné hasiče z Rohoz-
ce, Žehušic, Svatý Mikuláše a Záboří nad 
Labem. Na grilu byla vepřová krkovice  
a plec, k pití se čepovala limonáda a samo-
zřejmě pivo. Pro děti bylo připraveno zábavné pásmo s různými soutěžemi 
a hudebním doprovodem.

Poslední akce roku 2023 proběhla v listopadu, kdy Hasičský okrsek č. 1 - Ka-
čina uspořádal námětové cvičení (odbornou přípravu) zaměřené na práci se 
žebříkem a na likvidaci požáru ve II. nadzemní podlaží nezakouřené budovy 
pomocí útočných proudů C. Místem konání akce byl bývalý mlýn v obci 
Habrkovice. Cvičení se zúčastnilo celkem 26 hasičů z SDH a JPO Rohozec, 
Svatý Mikuláš, Záboří nad Labem a Žehušice. Jako vodní zdroj poslouži-
la voda z nedaleké Doubravy. Hasiči si vyzkoušeli i sebezáchranu - slanění  
po hadici C, tzv. Dulferův sed.

V  rámci spolupráce se sborem dobrovolných hasičů obce Velké Němčice 
nám tento sbor osloven o převod jejich již nepotřebné techniky v podobě 
AVIE DA 12 L1Z. Tato technika rozšířila naši základnu výjezdové techniky.

Připravil: Tomáš Bíža, velitel SDH Rohozec

K požáru pole u Habrkovic vyjíždělo v úterý 15. 8. 2023 dopoledne deset 
hasičských jednotek. Podle hasičského vyšetřovatele mohl být požár zalo-
žen úmyslně. Případ nyní vyšetřuje policie.

Hasiči vyjížděli k požáru pole se pšenicí krátce po desáté hodině dopole-
dne. „Zasáhl plochu 30 hektarů vzrostlého obilí. Hasilo jej deset jednotek 
a vyhlášen byl druhý stupeň požárního poplachu. Škoda byla vyčíslena na 
1 500 000 korun,“ stojí na Twitteru středočeských hasičů s tím, že příči-
nou požáru je „úmyslné zapálení“. 

Mluvčí HZS Středočeského kraje Jan Sýkora vysvětlil, že hasičský vyšetřo-

vatel požár takto zhodnotil na základě několika ukazatelů, například toho, 
že na poli nebyla žádná technika, od které mohl oheň vzniknout.

Zda šlo o skutečný záměr, nebo o projev nedbalosti, kdy například někdo 
odhodil nedopalek cigarety, zatím ale nejde konkretizovat, neboť případ 
není uzavřený. „Přesné příčiny a okolnosti jsou předmětem dalšího šetře-
ní,“ zdůraznil Jan Sýkora

To potvrdila i mluvčí policie Michaela Richterová. „Policisté budou zjiš-
ťovat, zda se jednalo o úmyslné jednání či o nedbalost. Vyšetřování je ale 
teprve v prvopočátcích,“ sdělila.
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automobil ŠKODA FABIA 1,4/55 kW
Darovací smlouva ČR HZS Středočeského kraje 
– obec Rohozec

V prosinci minulého roku došlo k podepsání darovací smlouvy mezi 
Obcí Rohozec (obdarovaný) a ČR - Hasičským záchranným sborem 
Středočeského kraje (dárce). Dárce na základě rozhodnutí náměst-
ka krajského ředitele pro IZS a OŘ o trvalé nepotřebnosti předmětu 
daru – o bezúplatném převedení ve veřejném zájmu, touto darovací 
smlouvou daruje automobil ŠKODA FABIA 1,4/55 kW včetně daného 
příslušenství. Tato smlouva již byla uveřejněna v registru smluv. Byla 
také už provedena technická prohlídka vozidla v Unikomu - STK, s.r.o.
Zastupitelstvo obce Rohozec vzalo na vědomí darovací smlouvu ČR 
HZS Středočeského kraje – obec Rohozec – automobil ŠKODA FABIA 
1,4. a předalo tento vůz SDH Rohozec k užívání.

automobil AVIA A 31
Kupní smlouva Městys Velké Němčice – obec Roho-
zec – automobil AVIA A 31

Mgr. J. Kramář informoval zastupitele o uzavření kupní smlouvy mezi 
obcí Rohozec (kupující) a Městysem Velké Němčice (prodávající). 
Předmětem koupě je použité dopravní motorové vozidlo – speciální 
požární vozidlo AVIA A31.1 K včetně příslušenství. Byl sepsán pře-
dávací protokol a podepsaný oběma smluvními stranami. Kupní cena, 
kterou je kupující zavázán zaplatit prodávajícímu, činí 1.000,-Kč.
Zastupitelstvo obce Rohozec vzalo na svém zasedání v  březnu 2023 
na vědomí Kupní smlouva Městys Velké Němčice – obec Rohozec – 
automobil AVIA A 31. Automobil byl předán k užívání SDH Rohozec.

Připravil: Mgr. Jan Kramář

sdh rohozec

Tradiční sokolský výlet – Zruč nad Sázavou 2023

Již několik let pořádá TJ Sokol 
Rohozec ve spolupráci s  obcí 
Rohozec pravidelné podzimní 
výlety. Ani letošní rok nebyl 
výjimkou. A kam jsme vyrazili 
tentokrát? Do Zruče nad Sáza-
vou. Termín letošního výletu 
připadl na sobotu 16tého září. 
Časný zářijový termín se vy-
platil – počasí vyšlo dokonale. 
Odjížděli jsme již v devět ho-
din, protože ve Zruči je mno-
ho míst, které stojí za návštěvu. Autobus nás za necelou hodinu vysadil 
na náměstí. Další cesta vedla k zámku a zde se již každý rozhodl, co pod-
nikne. Většina dětí šla hned vyzkoušet stezku rytíře Miloty. V pokladně 
zámku jsme si vyzvedli klíček od branky, šíp a příběh rytíře. Po sestupu do 
zámeckého příkopu už na všechny čekalo několik rytířských úkolů jako 
třeba střelba z luku nebo hod sekerou. Další skupina z našeho autobusu 
šla na prohlídku zámeckých okruhů. Zámek nabízí k prohlídce interiéry 
situované do doby začátku minulého století. Na výběr je návštěva malého 
nebo velkého okruhu, který je navíc rozšířen o prohlídku rodinné kaple  
a hlavně o výstup na zámeckou věž. Návštěvníci prochází například 
Zelenou jídelnou s  hrajícím orchestrionem, Reprezentační pracovnou, 
Dámským salonem, Zrcadlovým sálem a Maurskou knihovnou. Každá 

místnost je přitom zařízena 
v jiném slohu. Další expozicí, 
kterou jsme mohli na zám-
ku navštívit je Svět kostiček 
a panenek ukrytý v  podkroví 
zámku. Velmi pěkná je také 
naučná stezka zámeckým 
parkem nebo třeba jen krát-
ká procházka v  okolí zámku. 
V parku je umístěno muzeum 
vodáctví, další možnost k ná-
vštěvě. Pro nejmenší účastní-

ky zájezdu byla jistě největším lákadlem kuličková dráha, půjčovna šla-
pacích kár na dopravním hřišti. Asi všechny děti šly vyzkoušet některý 
z velkého počtu herních prvků na velkém dětském hřišti. Ještě před odjez-
dem jsme stihli vystoupat na Kolowratskou věž. Ta nabízí nejen výhled na 
zámecký areál, pro děti jsou v každém patře připraveny další rytířské úko-
ly. K výletu samozřejmě patří i to, že si dáme nějakou dobrotu. Na dor-
tíky a zmrzlinu lákala kavárna ve dvoře, další možnost občerstvení byla 
v zámecké kavárně nebo v restauraci na náměstí. Odtud už to bylo kousek 
k autobusu, který nás ve dvě hodiny odváží opět zpět k Rohozci. Celý den 
jsem si parádně užili – skvělé počasí a zajímavé aktivity pro všechny.

Ing. Markéta Ballová
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TJ Sokol Rohozec – Sokolové v Rohozci slavili
Rohozecký sokol oslavil vstup do své druhé stovky červnovými oslavami 
výročí založení jednoty. Pestrý program byl připraven na poslední červ-
nový víkend. V pátek 23. června probíhala výstava v kulturním středisku 
Rohozec. Byly zde prezentovány historické sokolské kroje a cvičební ná-
činí. Snad všechny návštěvníky zaujalo promítání prezentace, která před-
stavila minulost i současnou činnost sokola v Rohozci. Pro návštěvníky 
jsme připravili výstavu fotografií dokumentující akce pořádané jednotou. 
Velmi zajímavé byly také dokumenty a fotografie z historie sokola, které 
shromáždila s velkou pečlivostí Jana Vaníčková. Na tyto materiály může 
být náš spolek patřičně pyšný. Na páteční podvečer bylo naplánováno ne-
formální setkání současných členů sokola, zástupců obce a hostů. Při této 
příležitosti jsme poděkovali zasloužilým členům sokola, kteří pokračují 
aktivně v činnosti. Zvláštní a srdečné poděkování patřilo sestře Evě Suko-
vá, která v Rohozci vedla k pohybu několik generací. O milé překvapení 
se postaral pan starosta, který za obec předal tělocvičné jednotě poukazy 
na nákup sportovního náčiní. V pátek večer byl také zpřístupněn veřej-
nosti kostel svaté Máří Magdalény. O jeho přípravu a otevření se postarala 
Květa Mašínová, díky. 

Na sobotu byl připraven bohatý program, který se z větší části odehrával 
na místním hřišti. Již dopoledne byl opět zpřístupněn kostel a pro další 
zájem, také výstava k historii sokola ve staré škole. Odpoledne se sešlo na 
rohozeckém hřišti více jak stovka diváků, kteří přišli zhlédnout bohatý 
program, posedět se známými a dát si něco dobrého z nabídky občerstve-
ní. Pro děti byl celé odpoledne k dispozici skákací hrad. Oficiální zahájení 
programu proběhlo ve dvě hodiny. O hodinu později začalo představe-
ní loutkového divadla divadelního spolku Dr. Tyrš z Čáslavského soko-
la. Všichni malí i velcí diváci se zaujetím sledovali pohádku O čem král 
nevěděl, nechali vtáhnout do děje a nakonec došlo i na společný zpěv. 
Před začátkem pohádky představil principál dětem sokolskou myšlenku  
a osobnost zakladatele sokola Miroslava Tyrše. V  šestnáct hodin na-

stoupily na hřiště fotbalový tým rohozeckých žen a mužů k zápasu proti 
mládeži. Družstvo starších mělo originální a slušivé dresy, které výborně 
doplnily tento „srandamač“. Rozhodčí to neměl snadné, protože dámy 
využívaly své ženské přednosti a nedodržoval se nutný počet hráčů na 
hřišti.  Zápas byl tvrdý, často bylo třeba lékaře na hřišti, vozíku a nezbyt-
ného ošetření. Zápas nakonec vyhráli starší, mládež však vyrovnala při 
následném kopání penalt. Kvalitu zápasu ještě pozdvihla skvělá práce 
komentátora. Posledním a parádním bodem programu bylo vystoupení 
gymnastické skupiny Flying Boys z  kolínského sokola. Tito létající ak-
robaté nadchli svými skoky a promyšleným představením snad každého 
z diváků. Na hřišti se všichni báječně bavili až do večerních hodin.  Po 
osmé hodině se dění přesunulo na parket, kde probíhala večerní zábava. 
Tančilo se do pozdních nočních hodin. K  tanci i poslechu skvěle hrála 
kapela MARS. Celá sokolská akce měla výbornou atmosféru a bylo znát, 
že se v Rohozci dokážeme dobře bavit. K výročí založení sokola v Rohozci 
bylo vydáno leporelo s historickými i současnými fotografiemi a pamětní 
tužky. Sobotní program byl natočen dronem a zajímavý sestřih je možné 
najít na kanálu YouTube. Poděkování patří všem členům sokola, kteří od-
vedli velký kus práce při přípravách a realizaci této dvoudenní slavnosti.

Ing. Markéta Ballová
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Rok se pomaličku blíží ke konci. Rádi bychom tak poděkovali všem, kte-
ří se letos účastnili námi organizovaných akcí. Velmi nás těší, že se vše 
povedlo a že jsme si společně strávený čas užili s úsměvy na tváři. 

Pojďme si připomenout, kterých akcí jsme byli součástí. Poblahopřáli 
jsme našim občanům k jejich kulatým narozeninám, uskutečnilo se letní 
kino, výlet do Zruče nad Sázavou, což byla společná akce se Sokolem, 
dále lampionový průvod k pomníku padlých. Poté děkujeme touto ces-
tou panu inženýrovi Břetislavu Vařečkovi, jenž uspořádal rybářské závo-
dy, jak pro děti, tak pro dospělé. Poněvadž nejsme profi rybáři a někte-
rým se nezadařilo chytit ani rybku, čekala na ně cena útěchy. Doufáme, 
že se nenechají odradit neúspěchem a v příštím roce se opět zúčastní.

Též nesmíme opomenout naše seniory. Pro ty jsme připravili tradiční 
setkání a malý vánoční dáreček. Vzhledem k tomu, že je dnešní doba 
nelehká a čeká na ně spousta nástrah, kdy mohou přijít o své úspory, 
přiblížili nám policisté, jak se v takových situacích chovat a jak předejít 
krádeži. Následovalo krátké video z akce 100 let Sokola. Při malém ob-
čerstvení jsme si hezky spolu popovídali.
Na závěr roku nás ještě čekala Mikulášská nadílka pro místní děti, roz-
svěcení stromečku společně s naším Sokolem. Začali jsme tak společně 
ten nejkrásnější čas v roce.

Rádi bychom Vám tímto popřáli krásné prožití vánočních svátků a hod-

ně zdraví a spokojenosti v příštím roce. Zároveň Vás všechny srdečně 
zveme na plánované akce a věříme, že se opět sejdeme v hojném počtu.

Připravila Renata Hošková

Kulturní činnost v naší obci

Starosta dále v dubnovém zasedání představil členům ZO nabídku sys-
tému MAPOTIP. Jedná se o aplikaci webových stránek, která umožní 
zájemcům nahlédnout do projektových dokumentací inženýrských sítí  
v obci, vedení VO, informace o pozemcích, atd. Tato nabídka byla pro-
jednána a schválena. V současné době dochází k postupnému doplňová-
ní příslušných informací.

Odkaz na mapový portál Mapotip: 

https://portal.mapotip.cz/rohozec-kh

Připravil: Mgr. Jan Kramář

MAPOTIP - nabídka společnosti
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Starosta představil v dubnu na zasedání ZO všem členům nabídku ko-
munikačního systému MUNIPOLIS. Jedná se o informování občanů 
Rohozce pomocí mobilních telefonů. Zastupitelstvo tuto nabídku pro-
jednalo, komunikační systém objednalo a pověřilo starostu obce k po-
depsání smlouvy o zřízení systému.

Systém je již v provozu a každý občan naší obce po vyplnění dotazníku  
a udělení souhlasu GDPR tuto službu může využívat.

Přihlásit se mohou všichni zájemci na obecním úřadě v Rohozci.

Připravil: Mgr. Jan Kramář

MUNIPOLIS - komunikační systém

V  sobotu 14. října 2023 se uskutečnily tradiční rybářské závody 
na rybníku Šutráku. Akci ve spolupráci s  Obcí Rohozec připravil  
Ing. Břetislav Vařečka ml. se svým týmem rozhodčích – Renatou Hoš-
kovou, Renatou Perntovou a Hoškovou Hoškovou… Za což jim všem 
patří velké poděkování…	

Prezentace účastníků proběhla od 8:00 hodiny. Závody začíly v 9:00 
hodin. Konec závodů byl nakonec stanoven na 12:00 hodinu. Násle-
dovalo vyhlášení vítězů a ocenění účastníků. Přihlášení účastníků bylo 
možné pouze před akcí na obecním úřadu Rohozeci 25  míst – 15 dětí 
(do 15 let), 10 – dospělých.

Na konci hezkého dne proběhlo opékání buřtíků.
Vše se řídilo právem a povinnostmi rybářského řádu. Povolena byla 
jedna udice - položená nebo plavaná.

                        Připravil: Mgr. Jan Kramář

RYBÁŘSKÉ ZÁVODY

Rohozec zavádí Munipolis

https://obecrohozec.munipolis.cz

Zvolte skupiny informací:

 Krizové informace  Chataři a zahrádkáři  Dobrovolníci
 Dopravní informace  Informace z úřadu  Kulturní akce
 Majitelé zvířat  Nabídky místních obchodů  Nevidomí a slabozrací
 Odstávky a poruchy  Rodiny s dětmi  Senioři
 Sportovní akce  Zpravodaj

Pro platnost registrace je nutné podepsat souhlas se zpracováním osobních údajů na zadní straně tohoto registračního letáku.
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Vánoce bez stromečku si nedovede snad nikdo z nás představit. Tato 
tradice v našich zemích není zas tak stará, dorazila k nám až v 19. století. 
Ale začneme postupně. V dávných dobách lidé věřili, že ve stromech žijí 
různí duchové lesa, víly, skřítci a jiné bytosti, proto k nim velmi často 
chodili pro radu či vymluvit se ze svých trápení. Někteří si z lesa nosili 
i větvičky stromků jak listnatých, tak i jehličnatých stromů, aby si tak 
přinesli do svých příbytků právě ten pel lesní energie, která měla velmi 
zásadní ochrannou a magickou funkci. Mnohdy se větve pak i pálily, 
aby se tím chalupa vykouřila a zbavila nemoci, zloby, ale i zlých duchů 
a návštěv. 
Zdobení stromků taktéž sahá až do dávných dob, ve kterých se barev-
ným ovocem a později i stuhami slavily různé svátky, čím barevnější, 
tím lepší, protože barevnost značí radost, energii, život samotný. 
První ozdobené vánoční stromky se nicméně začaly ukazovat až  
v 16. století a pochopitelně si je chudina nemohla dovolit, takže se nej-
dříve umísťovali na rynky a náměstíčka, později se přemístily i do pří-
bytků bohatých měšťanů, jako byli starostové, lékaři a lékárníci, učitelé 
apod. a teprve mnohem později se tato tradice dostala až do chalup  
a stavení chudších lidí. 
Jelikož ale v chalupě často o jedné místnosti žilo vícero lidí a s nimi  
i drůbež a dobytek, musel se stromeček zavěšovat špičkou ke stropu, aby 
nezabíral příliš prostoru. Tradici zavěšování za špičku dneska vídáme už 
zase ve velkých obchodních centrem, kde to ovšem není ani tak kvůli 
prostoru, ale spíše ke zvýšení atraktivnosti či získání pozornosti. 
Jako ozdoby se pochopitelně používalo to, čeho byl dostatek, tzn. ořechy, 
buráky, jablka, šišky, slaměné ozdoby, pentle, později perníky, pomeran-
če, koule (opět magický symbol kola, koloběhu, uzavření cyklu). Na špi-
ci se dává hvězda, špice nebo mašle. 
Česká tradice zdobení stromečku je taková, že se má zdobit v předvečer 
Štědrého dne, tedy 23. 12, anebo přesně na Štědrý den, protože se věři-

lo, že dřívější přinesení vánočního stromu do domu by přineslo smůlu, 
nemoc nebo smrt. To samé platí pro přinesení dětského kočárku pro 
zatím nenarozené dítě a ze stejného důvodu se nemají ani slavit předem 
narozeniny kohokoli, protože by to opět mohlo přinést něco neblahého. 
Bohužel doba je taková, že lidé spěchají, neumí žít okamžikem, ale 
stromky zdobí pomalu v září a kraslice barví koncem listopadu, takže se 
tato tradice už v mnoha domácnostech přehlušila lidským spěchem, tla-
kem, potřebou být první. Co se barevnosti ozdob týče, mezi ty tradiční 
patří zelená (zdraví, úspěch, finance, tělesná zdatnost), červená (energie, 
láska, touha žít, krev), fialová (nejvyšší duchovní barva, proto je to také 
barva korunní čakry), zlatá (barva šlechetnosti a peněz). Mějte poklidný 
vánoční čas.

VK

Čas vánoční, zvláštní doba, plná magie, tajemství a zázraků. Čas, kdy 
můžeme naslouchat svému srdci i srdcím ostatních, čas, kdy se můžeme 
potkat se svým andělem.
Jenomže současná doba je dravá, rychlá a plná komerce. Na zázraky 
prostě není čas!  Snad proto se regály obchodních center, hypermarketů 
a supermarketů začínají plnit už od konce letních prázdnin vánočním 
zbožím, prodavačky jsou od září nuceny poslouchat Vánoce, Vánoce 
přicházejí…., jen proto, aby se zákaznici vrhli Jako stádo  rozzuřených 
buvolů na vánoční akce, slevy, výhodné koupě.
Vygruntovat, umýt okna, vyprat záclony, napéct cukroví s jazykem na 
vestě usmažit kapra, či řízky udělat bramborový salát, hurá konečně 
máme Vánoce!
Nějak jsme zapomněli, že dárky nosí Ježíšek, nějak jsme zapomněli, že 
syn Boží se narodil ve chlévě na seně….
Pojďme se prosím vrátit do časů, kdy jsme byly dětmi.  Kdy mrzlo až 
praštilo, ze střech vysely rampouchy, kdy se sníh nádherně třpytil a křu-
pal pod nohama.

Stmívá se, sedím na saních v červené beranici, na rukách hřejivé pal-
čáky.  Pozoruji, jak se začínají rozsvěcet lampy a nahlížím do oken 
sousedů, jestli už někde nebyl Ježíšek, jestli už někde nezáří stromeček  
a neprskají prskavky, protože u nás, u nás byla stále tma.
Potichu přemýšlím, jak ten Ježíšek asi vypadá, má křídla? Jak je velký? 
Není mu zima? Jak ty všechny dárky unese pro tolik dětí? Trefí k nám 
domů. Přiletí oknem, nebo přijde dveřmi?
Koukám škvírkou do jednoho z oken. Zázrak!!!! Na starém, oprýskaném 
štokrleti, v kostkovaných bačkorách s přezkou, stojí Ježíšek, na stromek 
věší barevné, skleněné kouličky a při tom kouří fajfku!
Srdíčko se mi rozbušilo nedočkavostí, už brzy, už brzy přijde Ježíšek  
i k nám!
To je to pravé kouzlo, ta nekonečná dětská fantazie…. A i když už mi 
dávno není pět, pořád věřím a budu věřit na Ježíška a na anděly! Budete 
věřit se mnou?

Zdeňka Havránková

VÁNOČNÍ STROMEČEK

Jak jsem viděla Jéžíška



20
20

so
ne

so
ne

1
2

3
4

5
6

7
1

27
1

2
3

4
5

6
7

8
9

10
11

12
13

14
2

28
8

9
10

11
12

13
14

15
16

17
18

19
20

21
3

29
15

16
17

18
19

20
21

22
23

24
25

26
27

28
4

30
22

23
24

25
26

27
28

29
30

31
5

31
29

30
31

1
2

3
4

5
31

1
2

3
4

5
6

7
8

9
10

11
6

32
5

6
7

8
9

10
11

12
13

14
15

16
17

18
7

33
12

13
14

15
16

17
18

19
20

21
22

23
24

25
8

34
19

20
21

22
23

24
25

26
27

28
29

9
35

26
27

28
29

30
31

1
2

3
9

35
1

4
5

6
7

8
9

10
10

36
2

3
4

5
6

7
8

11
12

13
14

15
16

17
11

37
9

10
11

12
13

14
15

18
19

20
21

22
23

24
12

38
16

17
18

19
20

21
22

25
26

27
28

29
30

31
13

39
23

24
25

26
27

28
29

40
30

1
2

3
4

5
6

7
14

8
9

10
11

12
13

14
15

40
1

2
3

4
5

6
15

16
17

18
19

20
21

16
41

7
8

9
10

11
12

13
22

23
24

25
26

27
28

17
42

14
15

16
17

18
19

20
29

30
18

43
21

22
23

24
25

26
27

44
28

29
30

31
1

2
3

4
5

18
6

7
8

9
10

11
12

19
44

1
2

3
13

14
15

16
17

18
19

20
45

4
5

6
7

8
9

10
20

21
22

23
24

25
26

21
46

11
12

13
14

15
16

17
27

28
29

30
31

22
47

18
19

20
21

22
23

24
48

25
26

27
28

29
30

1
2

22
3

4
5

6
7

8
9

23
48

1
10

11
12

13
14

15
16

24
49

2
3

4
5

6
7

8
17

18
19

20
21

22
23

25
50

9
10

11
12

13
14

15
24

25
26

27
28

29
30

26
51

16
17

18
19

20
21

22
52

23
24

25
26

27
28

29
1

30
31

prosineclistopadříjen

Týden

červenec srpen

st
čt

pá

září

březen dubenleden únor červenkvěten

 S
VO

ZO
VÝ

 K
AL

EN
D

Á
Ř

 2
02

4 
- R

oh
oz

ec

po
út

st
čt

pá
po

út

SK
O

BI
O

PA
PÍ
R

PL
AS

TY
PA

PÍ
R

SK
O

BI
O

PL
AS

TY



PŘÍJEMNÉ PROŽITÍ 
VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ,

HODNĚ ŠTĚSTÍ, ZDRAVÍ  
A ÚSPĚCHŮ 

V NOVÉM ROCE  
2024.

POPLATKY PRO ROK 2024
Psi:
50,-Kč/pes za rok, 100,- Kč/každý další pes za rok (ostatní dle  
platné OZV)
Splatnost do 31.1.2024

Komunální dopad:
900,- Kč/trvale žijící osoba za rok, 900,- Kč/rekreační objekt za rok 
(ostatní dle platné OZV)
V rámci poplatku je 2x ročně zajištěn: svoz velkoobjemového odpadu, 
svoz elektroodpadu a svoz nebezpečného odpadu
Splatnost do 30.4.2024

Bioodpad:
O počátku svozu a jeho četnosti v daném roce budete včas informováni 
na www.obecrohozec.cz, facebooku rohozec info, či na úřední desce.

Připojení na kanalizaci:
Provoz a servisní práce od 1.1.2021 provádí společnost VHS Kutná 
Hora, a.s.. Tato společnost si také vybírá poplatky za stočné.

V  prostorech kontejnerů jsou k dispozici sběrné nádoby o objemu  
240 l pro sběr použitého jedlého oleje z domácností Je zajištěna do-
statečná frekvence vývozu a manipulace s odloženým jedlým olejem  
z domácností – občané mohou použitý jedlý olej ukládat v uzavřených 
PET láhvích.

Připravil: Mgr. Jan Kramář

KANALIZACE, ČOV A DČJ
Od 1.1.2020 provoz KANALIZACE, ČOV A DČJ technicky zajišťu-
je firma VHS Kutná Hora a.s., zajišťuje údržbu technologie, servis 
i odběr vzorků pro měření rozborů. Rozbory vypouštěných vod  
se provádí 12 krát do roka.
 

Připravil: Mgr. Jan Kramář

Dispečink společnosti 
pro hlášení poruch: 

tel. č. 327 588 112
e-mail: dispecik@vhskh.cz (poruchy, vodoměry)


